

送职到身边 就业零距离

罗源举办多场社区招聘会，构建起“15分钟就业服务圈”

本报讯（记者 任思言 通讯员 高坤颖 刘其燚）7日上午，罗源县凤山镇闽凤社区居委会门前人头攒动，一场以“送职到身边就业零距离”为主题的招聘会正在举行。据统计，本场招聘会吸引13家企业参与，提供317个就业岗位，涵盖技术、管理、生产等多个领域，现场达成就业意向18人。截至目前，罗源县已依托5个社区举办了8场招聘会，吸引40余家企业进场招聘，构建起“15分钟就业服务圈”。



口”的就业服务模式赞不绝口。

近年来，新能源企业逐渐成为招聘“主力军”。现场，与多家新

能源企业合作的宁德市领贤人力资源有限公司福州分公司有关负责人表示，仅一家新能源企业近期就计划招聘150人到200人，“工厂规模扩张带来大量用工需求”。

针对应届大学毕业生就业痛点，罗源县人社局创新“线上+线下”服务模式，将岗位信息精准推送至“准职场新人”身边。在招聘会现场，生物技术专业应届毕业生吴晓霞介绍，除了线下展板宣传，社区还通过微信群实时更新岗位信息，针对未就业毕业生开展入户推荐，实现“人岗匹配”精准化。

罗源县人社局相关负责人介绍，通过“一对一”电话摸底、建立未就业毕业生台账、按专业筛选推送岗位等举措，目前全县308名未就业应届毕业生中已有107人实现就业。“我们的目标是10月底前将

就业率提升至95%以上。”该负责人说。

作为就业服务的前沿阵地，罗源县各社区正从“场地提供者”升级为“信息快递员”。“社区党群服务中心新场地条件优越，将常态化承办招聘活动。”闽凤社区党总支书记吴晓霞介绍，除了线下展板宣传，社区还通过微信群实时更新岗位信息，针对未就业毕业生开展入户推荐，实现“人岗匹配”精准化。

据介绍，下一步，罗源县将通过“线下招聘会+云端直播带岗+职业技能培训+创业政策扶持”四位一体模式，重点保障高校毕业生、退役军人、困难群体等就业，为高质量发展注入人才动能。

全国首个防商渔船碰撞馆 在榕开馆



本报讯（记者 宋亦敏 通讯员 陈铃）8日，由福州海事局和福建船政交通职业学院联合打造的全国首个防商渔船碰撞馆在榕开馆。该馆作为集教育、体验、警示于一体的综合性水上交通安全体验中心，旨在通过创新展示和互动方式，让“安全”变成可触可感的体验，让“防范”从被动要求变成主动自觉，提升公众对商渔船碰撞危害的认知，强化水上交通安全意识。

该馆设置“闽船”文化展区、研创工坊、模拟仿真区、案例警示区、模拟体验区、游戏互动区、培训区等功能区域，通过沉浸式模拟的商渔船碰撞场景、互动式的避碰规则教学系统、真实案例还原的警示展区，实现安全教育、事故体验与交流合作的有机融合。渔船船员可以亲身体验不同气象条件下的航行风险，商渔船员能够直观感受渔船作业的特殊性。

开馆当日，该馆连续举办“商渔船碰撞大讲堂”“海上搜救业务培训”“商渔船”安全自律联盟商渔船共治培训”等活动。一位渔民学员感慨说：“这种可触可感的体验，让我知道安全航行不能只从自身角度考虑。有时我们认为理所当然的操作，却会给对方带来巨大的困难。”

我市快递行业 技能竞赛落幕

顺丰和邮政选手夺得前三名

本报讯（记者 陈君沂 通讯员 李榕鑫）8日，第八届福州市快递行业技能竞赛圆满落幕。此次竞赛由市总工会、市邮政管理局指导，市总工会直属工会、市快递行业委员会主办，来自全市8家快递企业的30名快递员同台竞技。最终，来自顺丰速运的陈敏、黄威和来自邮政公司的李晓阳分别夺得前三名。

竞赛以快件收派为内容，主要分为理论知识和实操技能两部分。其中，理论竞赛围绕基础快件收派知识和智能技术应用等展开；实操技能主要包括多物品收寄、派送路线设计等专业职业操作。

“我们将通过技能培训、技能竞赛、学历提升等方式，提高从业人员素质和技能水平，培养行业人员工匠精神，为福州市快递行业的持续发展注入新活力。”市邮政管理局相关负责人说。

生命回归碧海 文明浸润家园

罗源鉴江镇举办移风易俗活动

本报讯（记者 任思言 通讯员 高坤颖 刘其燚）8日上午，在罗源县鉴江镇碧海堡全民群服务点的海上渔排，当地渔民围坐一起，聆听志愿者宣读《文明殡葬倡议书》。这是由罗源县委宣传部（文明办）、县民政局等主办的“倡文明新风 护碧海家园”殡葬移风易俗主题活动的现场。活动通过互动宣讲、趣味游戏和生态案例，将绿色殡葬理念“送”进渔民心坎里。

活动现场，一块块图文展板直观展示乱埋乱葬对海岸线的侵蚀：土壤硬化、红树林退化……与之对比的是海葬画面——骨灰与花瓣一同撒向蔚蓝，融为一体。

“县里对海葬家庭提供补贴，手续简便，还能减轻土地压力。”鉴江镇党委宣传委员林夏介绍，当地结合渔民“以海为家”的情感，重点推广海葬、花坛葬等生态安葬方式。现场不少渔民主动咨询政策细节。

为了更接地气，活动设计了特色互动环节。移风易俗“滚滚乐”游戏中，木质圆筒滚出“厚养薄葬真孝道”标语时，渔民们齐声跟读；转到“大操大办瞎胡闹”时，众人笑着喊“要制止”。一旁的“文明词语填空”板前，渔民们争相贴上“孝老”“节俭”等磁贴，拼出“喜事新办、丧事简办”的完整口号。

2024年起，鉴江镇成立专项指挥部，党员干部带头简办红白事，巡查队每周摸排违建坟墓，至今已制止违建8起，发放整改通知书10份。同时，镇里将文明殡葬写入村规民约，春节倡导鲜花拜寿替代烟花爆竹。

全民健身日

快闪送精彩

与《美丽中国》操舞展现昂扬奋进的时代风采；旗袍方阵演绎《十送红军》，以优雅仪态传递军民深情。

“看到这么多人充满活力地运动，特别是整齐划一的舞步和击棒声，感觉整个广场的气氛都被带动起来了。”带着孩子前来观看的市民张女士说，“这种热烈的氛围太有感染力了，让我和孩子都特别想跟着一起跳起来、动起来，把健身变成生活的一部分！”



“百姓大舞台”演出中，小提琴手在观众中演奏。本报记者 张旭阳摄

长乐琅尾港伏击战： 党领导福建抗日斗争的一次辉煌胜利

本报记者 赖志昌



琅尾港抗战公园纪绩亭提醒后人铭记历史，珍惜当下。本报记者 赖志昌摄

一仗”，极大鼓舞了民众的抗战信心。

琅尾港大捷后，日军气焰受挫，伪军纷纷倒戈，抗日武装迅速壮大。游击队乘势清除汉奸组织，为光复长乐奠定基础。1941年9月3日，日军被迫撤离长乐，游击队分两路进驻县城，百姓夹道欢呼，庆祝光复。此战不仅扭转了长乐抗战局势，更成为福建抗日史上重要的转折点。

昔日的伏击战场，如今已建成琅尾港抗战公园。李剑钊介绍，2011年，当地企业家、华侨与村民共同捐资200多万元，修建了纪念碑、纪绩亭等设施。公园内，步道蜿蜒，凉亭点缀，既保留了历史记忆，又为村民提供了休闲场所。夜幕降临时，广场舞的音乐声与欢声笑语回荡在公园上空，展现出一派祥和景象。

“御顽敌保家邦，赖先辈舍生忘死”，极大鼓舞了民众的抗战信心。

琅尾港大捷后，日军气焰受挫，伪军纷纷倒